

轻信诈骗短信 损失十五万元

本报讯(记者 刘友旺)市民收到一条“快递待签收”短信,按要求联系客服后,被对方以关闭直播VIP为由骗走15万元。7月8日,公安杏花岭分局反诈中心以案释法,提醒广大群众防范假冒客服诈骗。

7月7日,56岁的刘女士收到一条短信息,称她有一件快递待签收,需联系短信内的客服电话。拨通电话后,对方自称是抖音平台客服人员,说刘女士不小心开通了“抖音直播VIP”,每

月将自动扣费800元。刘女士一听立马急了,赶紧询问如何关闭VIP。在“客服”的指引下,她下载了一款视频会议App,开启了屏幕共享功能。随后,她又按指令操作,提交了银行卡号、短信验证码,并进行了人脸识别。令她没想到的是,短短几分钟过去,她便发现银行卡被盗刷了15万元。

“骗子三步掏空你的钱袋子。”民警揭秘,第一步,骗子伪装成快递员精准撒网。骗子通过非法渠道获取网购信

息,群发“包裹异常,请联系……”的短信,利用用户对拿到快递的迫切心理建立初步信任。第二步,抖音保险恐吓升级。接通电话后,骗子秒变“抖音客服”,声称误开了“每月800元至1000元的保险自动扣费”制造时间紧迫感,要求受害人立即关闭服务。第三步,共享屏幕暗度陈仓。诱导受害人下载App,在App内点击启动会议,以“协助操作”为名开启屏幕共享。在受害人毫无察觉时,偷偷开通免密支付功能,待手机

黑屏重启后,卡内资金已被洗劫一空。

民警提醒,防范上述骗局要做到以下三点。快递信息多核实,收到快递取货短信却找不到快递时,不要着急,请务必通过官网、App或官方客服电话核实情况,查询物流信息。陌生电话慎回拨,收到带有陌生电话号码或者链接的短信,立即删除,切勿轻易回拨。接到“客服”来电后主动核实,通过官方客服确认,不要透露银行卡、支付平台验证码。



整治噪音扰民

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)为切实回应群众对安静生活环境的期盼,连日来,古交市公安局组织各派出所以“三强化”举措,全面推进噪音扰民专项整治工作,全力守护辖区安宁。

强化组织部署,明确整治方向。组建“早、中、晚”重点时段巡查组,针对晨练广播、午间施工、晚间夜市等噪音,实施错时巡逻;明确“车巡+步巡”联动机制,覆盖居民小区、商圈、工地、广场等重点区域,确保噪音隐患“早发现、快处置”。

强化巡逻管控,织密防控网络。民警、辅警采取“主动巡查+快速响应”模式,在夜市街巷、休闲广场等易扰区域定点值守,实时劝阻高音喇叭、驱散喧哗聚集等行为;动态巡查延伸,对工地施工时段(尤其是夜间

守护夏日宁静

违规施工)、商铺促销广播等开展流动排查;推行警情快处机制,对群众报警的噪音纠纷,做到“5分钟响应,到场即处置”,联合社区调解员化解矛盾,避免冲突升级。

强化执法宣传,凝聚共治合力。坚持“执法+普法”同步推进,对屡劝不改、涉嫌违法的噪音扰民行为,依法开具责令整改通知书,形成有效震慑;巡查的同时,向商户、群众宣传治安管理处罚法、环境噪声污染防治法,发放“噪音扰民危害”宣传页,引导公众规范自身行为、主动监督举报。

目前,噪音投诉量较整治前下降70%,居民生活环境显著改善。古交市公安局将建立“日常巡查+回头看”长效机制,持续巩固整治成果,用“公安温度”守护群众“静音权益”,让“夏日宁静”成为常态。

谋取高额回报

本报讯(记者 辛欣)7月1日,一对老夫妇在银行办理转账业务,口中念念有词。银行员工听到“收益高”等敏感字眼,果断叫停转账并报了警,及时阻止了一起电诈案件。

当天下午4时许,一对老夫妇来到庙前街道一家银行办理大额转账业务。得知老人要把10万元积蓄一次性转入陌生账户,反诈意识较强的银行员工向老人询问对方账户的基本情况,但老人支支吾吾,答不上来。等待进一步核实信息的时候,老夫妇相互说悄悄话,口中念念有词。银行员工听到二人提到“收益高”等

险入电诈陷阱

敏感字眼,意识到事有蹊跷,果断停止转账并报警。

庙前派出所民警闻讯赶来,讲解反诈知识并帮老人分析“高收益”的可疑之处。一番沟通劝导后,老两口终于意识到所谓的投资实为诈骗陷阱,当即停止转账操作,并在民警帮助下安装下载“国家反诈中心”App。

民警提醒大家,面对陌生转账要求务必保持警惕,涉及大额资金交易时应与家人充分沟通或向警方、银行工作人员咨询。老年朋友更要谨记“不轻信、不透露、不转账”,共同筑牢反诈防线。

分心驾驶

三车连环撞

本报讯(记者 张晋峰)男子李某驾车在高速公路行驶时,分心想工作上的事情,结果引发三车连撞。7月7日,山西高速交警四支队通报事故情况。

近日,高速交警四支队五大队接到报警称,辖区高速公路发生三车连撞事故。交警很快赶到现场,通过调取公共视频并询问当事人,还原了事发经过。

货车撞护栏

本报讯(记者 张晋峰)车内雨伞因路面颠簸滑落至前挡风玻璃处,货车司机王某下意识伸手去拿,结果方向盘失控偏转,导致货车撞上右侧护栏。7月6日,山西高速交警五支队通报事故情况,提醒大家切莫分心驾驶。

7月3日7时40分,高速交警五支队一大队接到报警称,辖区高速公路发生一起货车撞护栏的单

方事故。交警赶到现场,看到一辆重型半挂货车紧贴右侧护栏,车身及护栏受损。

经调查,事发时因路面颠簸,车内雨伞突然滑落到前挡风玻璃处,王某觉得雨伞遮挡视线,便下意识伸手去拿,结果方向盘瞬间失控偏转,导致事故发生。交警认定王某分心驾驶,负事故全部责任,并对其作出罚款100元、记3分的处罚。

刚考科目一 “代驾”被处罚

本报讯(记者 张晋峰)刚刚通过驾考科目一考试的男子孙某和朋友自驾出游,看开车的朋友有些疲惫,便热心“接手”方向盘,结果被高速交警查获。7月10日,山西高速交警二支队通报,孙某因无证驾驶受到相应处罚。

7月7日,高速交警二支队一大队民警对过往车辆检查时,截停了一

辆悬挂蒙A牌照的轿车,发现驾车男子孙某系无证驾驶。原来,孙某正考取驾照,但只通过了科目一考试,还未进行驾驶技能的培训。孙某觉得“学了理论,开车应该不难”,因此在看到同行的朋友有些疲惫时,便主动当起“代驾”。

最终,交警对孙某无证驾驶的行为作出罚款2000元的处罚。

雨天车速快

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人王某,雨天在高速公路行驶时,车速过快,结果在经过跨线桥时车辆打滑,翻到5米深的桥下。所幸,车上人员都系了安全带,只受到轻微伤。7月8日,山西高速交警六支队通报事故情况,提醒大家雨天出行务必控制车速。

7月2日,高速交警六支队二大队接到报警称,辖区青银高速太原方向路段,一辆轿车翻下跨线桥。交警很快赶到现场,看到跨线桥右侧水泥

打滑翻下桥

墩破损,护栏脱落,事故车四脚朝天落在5米深的桥下。所幸事故发生时,车内人员都系着安全带,只受轻微伤。

驾驶人王某称,雨天路面湿滑,他驾车行驶至此时又未采取制动措施,导致车速过快,车辆突然打滑,引发事故。

高速交警提醒,雨天行车时,驾驶人一定要集中精力注意观察,降低车速,保持车距,切记不要急踩刹车猛打方向,以免车辆失控发生事故。